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1. Gegeben sei der absolutstetige Zufallsvektor X = (Xj, X») mit der gemeinsamen Dichte
3 2 .
3 2. 7 € 0,2 0,
fx(:Ub;L‘Z) — {16 7 Sln(xQ) (1'1 55'2) [ ] X [ 7r}
0 sonst.

Berechne die Randdichten fx, (1), fx,(z2) sowie P((X1,X2) € [0,1] x [0,%]). Sind die
Zufallsvariablen unabhhéngig?

(4 Punkte)

2. X und Y seien zwei Zufallsvariablen mit Werten in {0, 1,2} bzw. {1, 2, 3}. Die folgende Tabelle
gibt die Z#hldichte des Zufallsvektors (X,Y) an.

Y
X 1 2 3
0 pL P2 %
1 11 L
2 21 14
9 2 4 2
21 21 7

(a) Bestimme p; und po falls py doppelt so grof ist wie p;.
(b) Bestimme unter (a) die Zéhldichte und die Verteilungsfunktion von X bzw. Y.
(c¢) Sind X und Y unabhéngig?

(6 Punkte)

3. Sei Z ~ U|[0, 7] und definiere die Zufallsvariablen X = cos(Z) und Y = sin(Z2).

(a) Berechne die Verteilungsfunktion Fjx|(x) von | X]|.
(b) Berechne P(|X| < |Y)).
(c¢) Sind X und Y unabhéngig?

(10 Punkte)

. 0%  poxo
et () =N (), (e, 7o) ) bl <1
Zeige, dass Fx|y(x|y) die Normalverteilung N (ux + Px(y — py), (1 — p?)o%) ist.

Hinweis: Berechne die Dichte fyy.

(4 Punkte)



